

## **В ТАДЖИКИСТАНЕ СНОВА ЗАБЛОКИРОВАЛИ FACEBOOK**

**В Таджикистане пока еще только ряд провайдеров вновь закрыли доступ к популярной социальной сети Facebook. Сделано это по устному распоряжению Службы связи при правительстве РТ, которая, как и прежде, никак не мотивирует свое решение. На момент публикации материала «АП» не удалось получить комментариев от Службы связи.**

Как сообщил «АП» источник в одной из компаний, предоставляющих интернет-услуги, ряд интернет-провайдеров в воскресенье вечером получили устные уведомления от Службы связи при правительстве Таджикистана. Многие провайдеры закрыли доступ к Facebook еще вчера вечером, некоторые и сегодня не спешат выполнять устное распоряжение Службы.

По какой причине ведомство Бега Зухурова снова прибегло к блокированию популярной соцсети пока не известно ни провайдерам, ни журналистам.

Блокировка Facebook происходит в Таджикистане в этом году уже во второй раз. Впервые Служба связи прибегла к этому шагу 3 марта текущего года, призвав интернет-провайдеров закрыть доступ не только к Facebook, но и к ряду других сайтов: Zvezda.ru, Tjknews.com и Maxala.org. Однако уже через неделю доступ к Facebook был восстановлен, но остальные веб-ресурсы до сих пор остаются заблокированными. Служба связи тогда разослало всем компаниям письмо, в котором просило их «в связи с возникшей необходимостью» закрыть доступ к ряду сайтов.

Тогда, за несколько дней блокировок, количество пользователей сети Facebook из Таджикистана сразу увеличилось на 5 тыс. человек: еще по состоянию на 3 марта в Facebook было зарегистрировано 29 тыс. 80 таджикстанцев, а спустя 10 дней – их число достигло 34 тыс. 640 человек.

Сейчас, по данным портала Socialbakers.com, в Таджикистане насчитывается 41 тыс. 080 пользователей Facebook, что составляет 0,55% от общего числа населения, или 5,87% от общего числа интернет-пользователей Таджикистана.

Летом с началом Хорогских событий в Таджикистане были заблокированы десятки информационных сайтов. Так, 24 июля был заблокирован доступ к сайту «Азия-Плюс», который был разблокирован спустя два дня, сайтам британской телерадиовещательной корпорации Би-би-си и российского телеканала «Вести». 1 августа сайт «Азии-Плюс» был заблокирован на полтора месяца.

Также в списке заблокированных некоторыми провайдерами сайтов оказались Lenta.ru, Ferghananews.com, Pamir-vesti.ru, таджикского информационного агентства «Озодагон», и видеохостинга You Tube.

**<http://www.asia-plus.tj/ru/news/v-tadzhikistane-snova-zablokirovali-facebook>**